
  

  اقتصاد   
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, , , , , , , , , ,    36 500 000 69 700 000 123 400 000 87 000 000 316 600   توليد ناخالص داخليدلار000

ي كشور توليد شده توليد ناخالص داخلي، ارزش پولي تمام كالاها و خدمات نهايي است كه در طول يكسال، داخل محدوده مرزهاي جغرافياي
  كند.                                                                               جا مليت اهميتي ندارد و تنها توليد انجام شده در داخل مرزها اهميت پيدا مي است. بنابراين در اين

( , , , , ) , , , , ( , , , , ) , ,      36 500 000 17 200 000 69 700 000 70 600 000 87 000 000 17 000 000 229 600 دلار000    توليد ناخالص ملي  

  ملت توليده شده است. الص ملي، ارزش پولي تمام كالاها و خدمات نهايي است كه در طول يكسال توسط يكاز طرفي توليد ناخ

  (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم) 

توانـد بـا    كند، اما مشتري مي انداز، يك نوع سپرده غيرديداري است كه پول مشتري را براي مدتي نامعين نگهداري مي سپرده پسـ » 4«گزينه  - 2
  زمان كه بخواهد دريافت كند.  به بانك موجودي اين حساب را در هرمراجعه 

  دهد.  ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ  و برداشت را انجام مي است ميان صاحب باغ و ديگري كه بهمساقات: قراردادي 

ها در  د، سفته يكي از اسناد اعتباري كوتاه مدت است كه بانكشون بندي مي اسناد اعتباري با توجه به زمان بازپرداختشان در سه گروه طبقه
  (نوري) (بخش دوم ـ فصل دوم)  كنند. مقابل اعطاي وام از وام گيرنده درخواست مي

استفاده  قرهتوان از طلا و ن جاي آن مي ي مناسبي براي معامله نيست و به هاي كالايي وسيله الف) به مرور زمان بشر دريافت كه پولـ » 3«گزينه  - 3
  ها آسان است. ناپذير هستند، بلكه حجم كمي دارند و حمل و نقل آنكرد كه نه تنها فساد

  ي پرداخت در مبادلات اشاره دارد. عنوان وسيله سازي مبادله است كه به وظيفه پول به ب) نقش اصلي پول در مبادلات، آسان

  انداز و حفظ ارزش است.  داري كند. به عبارت ديگر پول وسيله پس نيزد خود نگه ج) فرد همواره بايد مقداري پول را براي رفع نيازهاي آينده

به معني كاهش  كنند ها است، اين در حالي است كه برخي از افراد به اشتباه تصور مي معناي كاهش شتاب افزايش قيمت  د) كاهش تورم، به
  هاست. قيمت

  (نوري) (بخش دوم ـ فصل اول) 

  .كند را قانون معين ميو ضوابط آن  استمالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم  47طبق اصل ـ » 3«گزينه  - 4

  (نوري) (بخش پنجم ـ فصل دوم) 

كند و همچنين مشكلات جاري كشور را در كوتاه مدت حـل   اقتصاد مقاومتي با اتكا به ظرفيت و توانايي داخلي مشكلات را حل ميـ » 2«گزينه  - 5
    م ـ فصل سوم)(نوري) (بخش پنجكند.  مي

هاست، سپس خريدار بايد از كارگزار تقاضاي برگه  اولين قدم در بازار بورس گرفتن شناسه معاملاتي، با مراجعه به يكي از كارگزاريـ » 4«گزينه  - 6
  يل كارگزار دهد. را همراه برگه تكميل شده خريد، تحو  حساب كارگزار واريز كند و فيش آن گذاري را به درخواست خريد كند و مبلغ سرمايه

  (نوري) (بخش دوم ـ فصل سوم) 

شـوند نـه بـا سـاير      شود و محصولات توليدي مختلف آن كشور باهم مقايسه مي مزيت نسبي درون مرزهاي يك كشور بررسي ميـ » 2«گزينه  - 7
  (نوري) (بخش پنجم ـ فصل اول)شوند.  اما مزيت مطلق دو يا چند كشور با هم مقايسه مي. كشورها

  ـ » 2«گزينه  - 8


 درآمد ملي 

 جمعيــت
  درآمد سرانه 

  تر است.  تري داشته باشد شاخص رفاه و سطح زندگي آن نيز بيش كه درآمد سرانه بيش كشوري
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5 000 000 000
62 5

80 000 000
  درآمد سرانه هلند 

, , ,

, ,


2 000 000 000
80

25 000 000
  درآمد سرانه سوئد 

 (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم)

آيند كه به اين وضـعيت   شوند، چه بسا در مكان و زمان ديگر فقير به حساب نمي كه در زماني يا در مكاني فقير محسوب مي افراديـ   »3«گزينه  - 9
   (نوري) (بخش سوم ـ فصل دوم)روست.  گويند و در اين سوال فرد با چنين وضعيتي روبه فقر نسبي مي

كنند و با اين انتخاب، بهترين گزينه بعدي خـود   ترين گزينه خود را از نظر منافع، انتخاب ميها و جوامع، هميشه بهترين و بد انسانـ » 2«گزينه  -10
باشـد   اندازي تعميرات موبايل مي  روي خود، بهترين گزينه را كه راه هاي پيش دهند. آقاي جعفري پس از هزينه فايده كردن فعاليت را از دست مي
اندازي سـاندويج فروشـي هزينـه     كند. لذا راه نظر مي اندازي ساندويج فروشي است صرف خود كه راه كند و از بهترين گزينه بعدي را انتخاب مي

كند، اين اقدام كه موجب مالكيـت   انسان محصول آماده طبيعت را بدون اينكه كاري روي آن انجام دهد برداشت ميباشد.  فرصت انتخاب وي مي
شـمار   اين دليل كه وظيفه تركيب ساير عوامل توليد را نيز برعهده دارد، برترين عامل توليد بـه شود حيازت نام دارد. سرمايه انساني به  فرد مي

  )بخش اول ـ فصول اول و دوم(نوري) (رود.  مي



 ـ    هاي ديگر و بهبو دستيابي به توسعه علاوه بر رشد، مستلزم دستيابي به شاخصـ » 3«گزينه  - 11 ت  و د وضـعيت مـردم در مـواردي چـون بهداش
رغم درآمد  اجتماعي و ... است. كشور قطر عليهاي سياسي،  يد به زندگي، برخورداري از امكانات آموزشي و مشاركت مؤثر در فعاليتسلامت، ام

چنـين براسـاس مقـام     بهره است و هم هاي سياسي، اجتماعي بي ر فعاليتاي ديگر نظير مشاركت فعال مردم د هاي توسعه سرانه بالا، در شاخص
  (نوري) (بخش سوم ـ فصل اول) شود. يپادشاهي اداره م
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  به قيمت جاري 96در سال  توليد به قيمت جاري Aتوليد كالاي  به قيمت جاري Bتوليد كالاي                                           

                                                           ( ) ( ) , ,    1000 800 900 500 1 250   به قيمت جاري 96توليد در سال  000

  قيمت جاري به  97توليددر سال  به قيمت جاري Aتوليد كالاي  به قيمت جاري Bتوليد كالاي                                             

                                                                    ( ) ( )    2000 1200 2200 1000   به قيمت جاري 97تو.ليد در سال  4600

             96با فرض عدم وجود تورم سال  97توليد در سال  هاي ثابت  با قيمت 97توليد در سال                                                            

( ) ( ) , ,   1200 1000 1000 900 2 100 000   

  (نوري) (بخش اول ـ فصل چهارم) 

هـاي   ماليـات  تـري را نيـز در بـر خواهـد داشـت.     از مردم است كه كه فشار تـورمي كم بهترين راه استقراض دولت، قرض گرفتن ـ » 4«گزينه  -13
هـاي انتقـالي دولـت،     ماليات بر نقل و انتقال دارايي، حقوق و عوارض گمركي، عـوارض، ماليـات بـر فـروش پرداخـت     غيرمستقيم عبارتند از : 

هـاي   ها، حمايت از گـروه  صورت هدفمند به منظور تأمين اجتماعي ايجاد توازن اجتماعي، رفع نابرابري هايي هستند كه دولت بلاعوض و به هزينه
  (نوري) (بخش چهارم ـ فصل دوم) شوند.  هاي جاري يا عادي محسوب مي ها جزو هزينه كند و اين هزينه خاص، پرداخت مي

باشد زيرا آنان به نوعي مجبور به  كنندگان به قيمت آن، كم مي ري، شيب زيادي دارد و واكنش مصرفمنحني تقاضاي كالاهاي ضروـ » 3«گزينه  -14
  كنندگان به قيمت آن زياد است.   س، داراي شيب كم و واكنش مصرفلوكاما منحني تقاضاي كالاهاي  رفع نياز ضروري خود هستند.

  (نوري) (بخش اول ـ فصل سوم) 

 تواند براي كوتاه مدت مشكل ركود را حل كنـد.  هايي هستند كه  در شرايط ركود اقتصادي مي هاي پولي انبساطي سياست سياستـ » 1«گزينه  - 15

كاهش  و تواند از طريق تحريك تقاضاي عمومي رونق را به بازار برگرداند دوران ركود مي هايي هستند كه در هاي مالي انبساطي سياست سياست
  (نوري) (بخش چهارم ـ فصل اول)هاي مالياتي يكي از اين راهكارهاست.  نرخ


